

抗疫大潮中传递温暖与力量

几则战“疫”小故事,满满感动与你分享

当前新冠肺炎疫情严重,港闸经济开发区八一村工作人员不分昼夜坚守在防控第一线,党员群众积极参与,涌现出很多暖心感人的战“疫”小故事……

“我们一直在你身边”

2月5日是滨湖新居周先生一家居家观察第一天,联系他们的村干部吴伟是个心思细腻的爸爸,在登记信息时发现当天是小孩9岁生日,就主动询问是否需要代购食材。下午3点吴伟和师傅黄云就将采购的蛋糕等送上门了。“他们不能出门,我尽力想办法让小朋友过上生日。”吴伟腼腆地笑着说。

当天中午,村党总支书记周剑有些发愁。停靠在九圩港船闸隔离的武汉籍船民慧慧家液化气用完了,非常时期,周剑想起村食堂还有桶备用液化气,但是气罐太大,电动车和汽车都放不下,横放在车里也不安全。他和搭档张亮商议了一上午,想方设法安全地把液化气运过去,帮他们解决了做饭问题。

对于在园区隔离的湖北籍职工小申家,周剑同样为他们做好居家服务。小申一家年初二返通后,周剑第一时间送去温度计和代购物品,进行安抚。周剑说,居家观察对象14天内只能待在家里,思想压力很大。这时候村干部就要与他们多联系多关心,做好生活保障。每天上门测温的敲门声、微信上的关心询问声、匆匆送来代购品的脚步声,声声温暖着门后一家家的心。从年初二就睡在村里值班的周剑给隔离对象发了一条微信:“有什么需要就和我说,放心,我们一直在你身边。”疫情还未散去,观察还未解除,这句暖心的话却给了大家必胜的信念。



通燧社区:

“疫”无反顾,母子同守一线

连日来,港闸经济开发区通燧社区全体工作人员投入疫情防控工作中,每天到人群聚集地宣传、劝导、测体温,用喇叭一遍又一遍宣传病毒的危害,劝导居民不要出门。他们24小时在线,时刻关注辖区内的居民动态;他们放弃与家人团聚的机会,承担起“社区平安我来护”的责任,诠释着防疫控疫战场上的“最强逆行”。

“疫情就是命令,防控就是责任,我是党员也是老同志,我先顶上。”发声人叫徐建萍,她是通燧社区两委委员,今年年中就要退休了,年轻同事们亲热地叫她徐姐。在此次社区防疫防控工作中,她以身作则、率先垂范,始终工作在疫情防控的最前线。通燧社区地域分散,人员结构复杂,为有效预防和遏制疫情扩散,加大对外地返通人员的管控力度,认真做好疫情监测、排查、防控等工作,社区启动了“1+3”网格联动包干机制,徐姐第一时间站了出来,要求将区域最分散,人员最复杂的网格包干给她,她说,“我是老同志了,这片的人头我最熟悉,让我来。”她迅速到岗到位,对包干片区的住户进行逐一上门摸底排查,挨家挨户询问信息直到晚上;第二天又早早来到单位,与同事们一起研究社区应对防疫的对策。针对联系不到的住户,徐姐多方打听、想方设法,拟定温馨提示并张贴到这些住户的门上,提示他们回家后就及时与社区联系,确保万无一失……自接到疫情防控通知到岗之日起,她就坚守岗位,一天未休。

徐建萍的儿子是一名医生,目前在常州市第一人民医院奋战在防疫一线,本来打算大年三十到常州和儿子一起过年的,可当接到单位紧急通知后,她毅然选择回到工作岗位。初六那天,徐建萍接到老母亲的电话,父亲病重入院,原先就患有帕金森的父亲谁都不认识了,就只认得女儿,在病床上一直念叨着女儿的名字。一边是疫情,一边是亲情。徐建萍明白,自己不仅仅是一位母亲、一个女儿,更是社区干部、一名共产党员,她没有丝毫犹豫,在简单的和母亲、爱人交代后,她选择继续留在防疫的一线,和同志们一起战斗。“说实话,我也想陪陪父亲,去看看孩子,但在这种时候,为了大家,必须舍弃小家。”

·任溢斌 施文娣·



民安花苑社区:

筑起三道抗“疫”防线

港闸区秦灶街道民安花苑社区主动作,筑起疫情防控的三道防线。

使命担当,筑起抗“疫”责任防线

“你那里还有额温枪、口罩吗?”港闸区政协委员、秦灶街道人大工委副主任孔卫华积极为民安花苑社区联系防疫物资。孔卫华是挂钩民安花苑社区的蹲点领导。连日来,他在社区内核查、防控,为社区工作人员带来关爱,是社区防疫工作的主心骨。

春节期间,全体社区工作人员放弃了休息时间,紧急召开疫情防控工作部署会,对社区进行网格划分,将人员排查登记、宣传防控知识、联系居家隔离人员等工作细化,落实到个人,走访1273户居民户,将防疫责任扛在肩上。

党群连心,筑起抗“疫”思想防线

“居民朋友们,注意啦。防疫期间,请大家少出门、少聚集……”一辆防控宣传面包车在港闸区秦灶街道民安花苑社区内缓缓行驶。驾驶车辆的是民安花苑社区辖区内雅迪电动车老板杨海均。“特殊时期,我捐献宣传车,成为宣传志愿者,为大家做点事,值得。”杨海均说。

在社区党支部的号召下,社区党



共建单位、社区党员、志愿者、居民纷纷行动起来,组成了社区防控宣传行动组,上门送通告、楼道贴宣传画、小喇叭喊话,苦口婆心劝阻人员聚集、宣传健康知识……为了让居民们提高对病毒的认识,他们用血肉之躯为居民筑起一道思想防线。

守望相助,筑起抗“疫”行动防线

“敬爱的党支部,我要为抗击疫情尽自己的一点力量,这1000元是捐给武汉的一点爱心。”张美英将捐款交到社区书记手里。“帮不上忙,我捐800元。”黄应付说。党员、群众用捐款、捐物等方式支持着疫情防控工作。这些举动,温暖着“疫”线工作人员的心。

自疫情防控工作开展以来,社区联合物业安排专人负责社区全面消杀工作,做到全方位、无死角。同时,社区升级防控措施,进行封闭式管理,在入口处设置防控安全岗,对进入人员进行严格体温检测,对进出车辆、人员详细信息进行登记。

在疫情防控这条路上,民安花苑社区万众一心,筑牢筑实每一道疫情防控防线,汇集爱心,守望相助,战“疫”胜利一定会到来。·赵婷婷 任溢斌·

如东患癌夫妻双双战“疫”线

自年夜饭后至今,一家三口没能凑到一起吃个饭

如东县掘港卫生所地处县城,承担着掘港、城中两个街道近25万人的卫生健康工作。作为卫生所党支部书记,吴银山责任重大。

“从腊月廿八那天在县卫健委开完会到现在,我的工作基本没停过。早上早早出门,晚上很晚回家,到家了也不得闲,电话、微信、QQ齐上阵,总要忙到凌晨;清晨四五点,心里挂着事,睡不着,老要看看有没有新通知、新电话。”说起这十多天的工作,吴银山表示,真是忙到焦头烂额:掘港卫生所辖区范围内有两个高速路口,所有通过人员都要测量体温,询问有无发热、咳嗽等症状,吴银山需要合理安排值班人员;此外,卫生所的17位工作人员需要分为3组,具体负责什么工作,要一一安排;乡村医生、街道工作人员防疫物资不够,吴银山得协助抢购;他还得发动乡村医生,对所有居家

隔离人员一天两次测量体温,督促他们做好自身防护,并配合其他工作……

大年三十凌晨,得知野营角村有一居民从武汉疫区回来,吴银山立即赶去现场指导村医落实防控工作,并送去口罩、帽子、防护服、体温计等物资,叮嘱他们一定要做好自我防护。

接着,马不停蹄地一趟又一趟运送物资到两个高速路口,搭建防疫帐篷、简易工作台,指导值班人员规范测量体温、讲解现场查控工作流程……

大年三十晚上,匆匆带着妻儿赶回如东河口陪老人吃年夜饭,未料,电话接了一个又一个,微信、QQ轮番布置工作,热气腾腾的饭菜上了桌,他吃进肚子的却是凉菜。“那天可以说是最忙的时候。”吴银山回忆说。

大年初一天刚蒙蒙亮,他就匆匆回到卫生所,并再三叮嘱家人,没有特别

重要的事情就不要发微信、不要打电话,以免占线。“说起来都有点不好意思,我办理的手机业务是200元随便用,即便没钱了也不会停机,只要及时补上就行。可我这几天太忙了,压根没注意,还是我老婆帮忙充的电话费。”说起同样忙碌的妻子张炜,吴银山既心疼又感激,心疼她每天走村串户排查人员、东奔西走汇总各类防疫情况;感激她无条件支持自己的工作,连家里的私家车被“征用”运送医疗废弃物也毫无怨言。

今年46岁的张炜是宾东村卫生室主任,扎根基层,她深知农民防控意识相对薄弱,再加上宾东村卫生室人员少,需要负责的地盘却很大,农村防疫工作更是重中之重、难中之难。

每天走村串户排查从湖北返乡的人员,对群众进行健康知识宣传,提高群众防控意识。对返乡人员住所进行

消毒处理并发放居家观察告知书,每天两次上门测量体温及密切关注其身体状况,及时把观察结果反馈给村委会和卫生所,将数据汇总、反复核对后上报……工作琐碎,却关系着家家户户。

两人的儿子是一名“高三党”,正是关键时期,两人却全然顾不上儿子的学习和生活。饿了,家里有速冻水饺;累了,就休息一会儿;自年夜饭后至今,一家三口也没能凑到一起吃个饭。

2012年,吴银山查出来患了鼻咽癌;2013年,张炜查出来患了乳腺癌。“有时候张炜忍不住提醒我,再忙也得注意自己的身体。我就笑她,这不是五十步笑百步吗?”吴银山说,身在这个岗位,他们必将竭尽所能,早日战胜“新冠病毒”,全村、全镇、全县甚至全国,那么多战“疫”一线的工作人员才能早日回家。

·徐爱银 高雨·

平潮镇82名志愿者火线上岗

2月9日早7点,通州区平潮镇82名新招募的志愿者准时到达交通卡口、农贸市场、安置小区等重点点位,火线上岗,一线防疫。

平潮镇从年三十启动应急响应以来,全体镇村干部、公安民警、医务人员等已经连续工作17天。随着元宵节后企业将陆续复工、商业经营、人员返程的高峰到来,全镇防疫压力骤升,前线人员连续作战、人困马乏,迫切需要社会力量的加入。为此,该镇7日下午发出志愿者紧急招募令,82名志愿者第一时间报名要求上“前线”。

如何让这支队伍第一时间上到最急需的点位?该镇由镇宣传委员牵头、团委书记负责,用两天时间完成了岗位的明确、人员的划分、时间的安排、后勤的筹备、组织的建立、上岗的培训。

按照便利优先的原则,志愿者们自行选择S336、马趨路、G204三个交通卡点,栖凤二期三期、滨江花园、书香华庭、农贸市场五个镇区卡点,交通不便的就近到村居服务。每个点位一天四班,定人定时间段,配上镇村干部负责牵头组织,第一时间完成了方案配置,让志愿者们任务明确,有岗有责也不过于疲惫。

2月8日,志愿者们在领取服装一套、袖套一个、口罩一只、午餐一份、保险一例后上岗了。

“停车,请摇下车窗,出示您的进出卡”,动作娴熟,话语亲切,她的微信名叫“美美”。第一天上岗,她7点就到了滨江花园点,小区居民在她的指引下进出有序。上午,她在检查中发现了一名4号来通人员,及时跟上对其进行居家隔离观察。

在G204卡点,在役在读的姚添添,穿上迷彩服尽显军人风姿。“我是一名军人,更是一名党员,理所应当参加防疫工作,也为大家做点力所能及的事”。他2015年9月入伍,2019年10月成为一名正式的共产党员。

·施晨飞·

元宵佳节慰问特困群体

2月8日,海安高新区北城街道海北办事处组织开展疫情防控走访慰问,为低保、特困老人、失独家庭、优抚对象等群体送去生活必需品。

走访慰问中,海北办事处书记、主任邹广芳为困难群众送去了日常生活用品和相关疫情防控宣传资料。同时告诉慰问对象在疫情防控期间,不要随意外出,必须出门时一定要戴好口罩,要勤洗手,多通风,切实做好疫情防控,如有异常情况第一时间联系村工作人员。

·茆荣飞 吉顺莉·

南通新华建筑集团 捐赠100万元

2月2日,南通新华建筑集团向通州区红十字会捐赠100万元,支持抗击新冠肺炎疫情。

“国难当头,人人有责。企业有责任有义务献出一份爱,大家一起面对疫情,早日共渡难关。”南通新华建筑集团董事长徐宏均说。

疫情发生以来,针对企业还处于未复工状态,新华建筑集团利用公司党建群、业务联络群等多个微信群,积极开展新冠肺炎疫情防控工作,主动承担社会责任。

多年来,新华建筑集团在企业发展壮大的同时,不忘回报社会。2008年四川汶川大地震发生后,集团为灾区捐款131万元。2014年南京举办青年奥林匹克运动会,集团不仅参与了青奥村建设,还捐资250.9万元。近年来,集团捐助骑岸新农村建设70多万元;与骑岸小学联办“新华春蕾班”,资助20名贫困生上学,还每年给区、镇关心下一代机构和老区开发促进会捐款……

·王子璇 黄双花·

十总镇商会积极组织筹款

“灾难面前,任何人都不能置身事外,尤其是我们企业家要担当更多的责任。”通州区政协委员、十总镇商会会长、江苏红金顶织造有限公司董事长孙燕说。近日,孙燕主动联系通州区红十字会捐款81995元,其中以公司名义捐助50000元,员工捐助31995元。

商会会员、新华农药厂董事长徐锦华积极联系冷链物流,一直在为打通百余吨蔬菜捐赠渠道做努力。其他会员企业的筹款捐赠活动也迅速发动。

十总镇商会坚持带动全镇10多家会员企业投身慈善公益事业,反哺社会,奉献爱心。在“万企帮万村”活动中,向敬老院、建档立卡户、空巢老人捐赠钱物,奉献金额年平均达100多万元,在全镇范围内铸造起公益事业联盟,建立了企业与村民之间的良好关系。

·刘航 王子璇·

开通绿色通道处理企业难题 通州税务特事特办暖人心

2月6日上午10点28分,通州区税务局特服号接线员唐永娟接到了南通象屿海洋装备有限责任公司人力资源部曹建的求助电话。

该单位韩国籍员工的用工即将到期,而办理延期手续必须有2019年个人所得税纳税记录,却碰上了外籍员工没有我国身份证件无法使用自助办税机自行打印的难题。这可急坏了曹建,“过期再办的手续繁琐不说,还会影响正常用工啊!税务局可以给办下吗?”

“可以办!必须办!”接到汇报的一分局副局长张晓国当即做出决定。他一边让接线员与曹建确认好受托办税资料齐全,并提醒他戴好口罩,一边联系区政务服务办,在整个政务中心窗口暂停对外办公的情况下,申请临时开通绿色通道,认真做好办税厅消毒、武汉和温州经停或接触史询问、体温测量等一系列预备工作。电话打出不到20分钟,曹建便拿到了这份个人所得税纳税记录。

“疫情固然可怕,但是税务局的服务着实温暖人心,感谢你们在岗位的坚守,为我们企业守护兜底。”曹建对税务部门特事特办服务由衷称赞。

·成云 王绒 王子璇·